BAŞARILI OLMANIN KURALLARI
Başarı;  bilgi, sabır ve kararlılık ister. Bunun için başarıya tesadüfen ulaşılmazsınız. Başarılı olmanın birçok yolu vardır, önemli olan en doğru ve en güvenilir yolları tercih etmektir.  İşte başarının 13 altın kuralı...
 

1. Başarılarınızı Düşünün
Sizi, bir şekilde etkileyen veya etkilemesini istediğiniz olaylar karşısında, geçmişte nasıl bir tutum sergilediğinizi düşünün. En iyi sonuçları aldığınız durumlarda ne yapmıştınız? Geçmişteki örneklere göz atarak, eksi ve artı yanlarınızı bilmek, başarılı tarafınızı belirlemenize ve o doğrultuda hareket ederek başarılı olmanızı sağlayacaktır.

2. Geleceği Planlayın
Başarı kolay yakalanmıyor. Başarıya giden yol uzundur, yolda birçok engel ve olumsuzlukla karşılaşabilirsiniz. Önemli olan, bu engel ve olumsuzlukları önceden hesaba katıp, çözümünüzün hazır olmasıdır.

3. Ne İstediğinizi Bilin
Hayattan ne istediğinizi bilirseniz, hedeflerinizi ortaya koyarak o yolda yürümeye başlarsınız. Bu da sizin, enerjik, cesaretli, kendi güveniyor olmanızı ve hedefinize başarılı adımlarla odaklanmanızı sağlar.

4. Başarısızlıktan Korkmayın
Uzun hayat yolculuğunda, en başarılı insanlar bile birçok hata yaparlar. Başarısızlığa her zaman hazır olmalısınız. Her başarısızlıktan çıkarılacak dersler vardır.

5. Hatalardan Ders Çıkarın
Her insan hata yapabilir ve normaldir. Önemli olan, hatadan sonra ders çıkarıp, aynı hatanın bir daha tekrarlanmamasıdır. Hata yapmaktan korkma, tekrarlamaktan kork.

6. Zamanı İyi Kullanın
Tembel olmak, sizi varmak istediğiniz yere götürmeyecektir. Başarılı olmak istiyorsanız, zamanınızı akıllıca kullanmanız gereklidir. Zamanı nasıl kullanacağınızı planlayıp, üretken olmanın püf noktalarını öğrenirseniz, hedeflerinize ulaşma süreniz kısalacaktır.

7. Hedeflerinizi Belirleyin
Hedeflerinizi net olarak belirlemezseniz, onlara hiçbir zaman ulaşamazsınız. Hedeflerinizi net olarak belirledikten, kısa ve uzun vadedeki hedefler diye ikiye ayırdıktan sonra, çalışmaya başlamalısınız.

8. Kendinizi Disipline Edin
Başarılı olmak istiyorsanız, disiplinli olmanız gereklidir. Hedeflerinize ulaşmak için, bazı şeylerden vazgeçmeniz gerekebilir. İstediğiniz her şeyi yapmak, istediğiniz kadar para harcamak, ya da zamanınızı istediğiniz gibi geçirmek yerine, zevklerinizden vazgeçip hedefinize odaklanmanız gerekir.

9. Riskleri Dikkatli Hesaplayın
Hedefleriniz belirlerken, tüm artıları ve eksileri gözden geçirmeniz, size pozitif bir üstünlük kazandıracaktır. Elinizi taşın altına koymadan önce, detaylı risk analizleri yapmalısınız. Aşırı cesaretli hareketlerde, tüm riskler alınmıştır ve bazı durumlarda başarılı bile olunur. Ancak, genel olarak, iyi hesaplanmamış risklerle yapılan işlerin sonu hüsran olur.

10. Kendinizi Gözlemleyin
Başarılı olmak istiyorsanız, gelişiminizi ve ilerlemenizi gözlemleyin. Hedeflerinize olan mesafeyi hesaplamanız, planlamalarınızı güncellenmenize yarayarak, size ekstra motivasyon sağlar.

11. Etkili İletişim Kurun
Başarılı insanlar, her zaman diğer insanlarla çok iyi ilişkiler kurmuşlardır. Diğer insanlardan yardım alırlar, tecrübelerini paylaşırlar, bildiklerine öğretip, diğerlerinin başarılı işlerinden ilham alırlar.

12. Kendinize Güvenin
Eğer siz kendinize inanmıyorsanız, başkalarını nasıl inandıra bilirisiniz ki? Başarılı olmak için öncelikle, kendinize güven ve cesaretinizin olması gerekmektedir. Kendinize inanırsanız, motivasyonunuzla diğerlerinin de size inanmasını sağlayabilirsiniz.

13. Yardım Alın
Başarılı insanlar, başkalarından yardım almaktan utanmaz, aksine yardım almayı severler. Etrafınızdaki, bilge, sevecen ve başarılı insanlardan yardım almaktan korkmayın.

